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hello brother

Boldog új évet! Mint ahogy az 
olyanok teszik, akik igazán bíznak 
saját magukban, mielőtt leültem 
volna, hogy írjak nektek pár sort, 
inspirációszerzés gyanánt, meg csak 
puszta kíváncsiságból elolvastam 
2024 első DUE Tallózójához írt 
főszerkesztői jegyzetemet. Kiderült 
belőle számomra, hogy akkor annyi 
újévi fogadalmam volt összesen, 
hogy leszokok arról, hogy amikor 
valakiben azt a bűnös gondolatot 
akarom kelteni, hogy pacsit adjon, 
olyan magasságba emelem a 
kezemet, amit úgysem érhet el, 
tekintetemmel mégis ösztönzöm 
arra, hogy tegye meg. Azóta 
felnőttem, értem, más ember lettem, 
erről természetesen leszoktam, így 

hát idénre sikerült valami magvasat 
is kitalálnom: nem fogom más 
problémáit magamra vállalni. A 
gyakorlatban pedig: ti is hagyjatok 
minden olyan jellegű dologot, ami 
például ennek a rövid, évindító 
magazinnak az átlapozásában 
akadályoz titeket. A mi részünket 
már beletettük - beszélgettünk 
a Véletlenül írtam egy könyvet 
című f ilm főszereplőjével, Demeter 
Villővel, aki a címlapról mosolyog, 
ajánlottunk nektek f ilmes 
programot és magyar f ilmeket, 
amiket biztosan nem láttál még. 
Innentől a te problémád, hogy ez 
így is marad, és a te nyereséged, ha 
nem. De ha elfogadsz egy tanácsot, 
az olvasást javaslom, aztán a mozit! 

Velek domonkos, főszerkesztő

Én bajom, te bajod

több mint aláírás
Mióta vagy DUE-tag? 
A 2023-as Médiatábor óta.

Mit csinálsz a DUE-ban?
Benne vagyok a DUE Tallózó Kultúra 
rovatában, illetve a Más.világ rovatban is. 
Ide szoktam cikkeket írni és interjúzni, 
szívesen írok művészeti témákban. Járok 
az egyesület rendezvényeire. 

Hol tanulsz?
Egerben az Eszterházy Károly Katolikus 
Egyetem Gyakorló Általános Iskola, 
Gimnázium, Alapfokú Művészeti Iskola és 
Technikum képzőművészeti tagozatán. 

Mi a legmeghatározóbb élményed a 
DUE-val kapcsolatban?
Talán a 2024-es Sajtófesztivál, ekkor 
volt a legnagyobb pörgés: sokan voltak, 
és fontosnak tudtam magam érezni. 
Szeretek segíteni másoknak, és ez 
egyenpólóban még jobban sikerült. 
Illetve élveztem, hogy barátokkal 
dolgozhattam együtt.

Mivel foglalkozol a DUE Tallózó 
mellett? 

A DUE Tallózó mellett még írok a Holnap 
Magazinnak, ami egy irodalmi folyóirat. 
Cikkek mellett verseket publikálok, de 
elsősorban a kultúráról, a pszichológiáról 
és a mesékről írok. A művészeten belül 
festészetet tanulok, és gyakran szervezek 
kiállításokat, indulok versenyeken a 
képeimmel. Ezen felül a Szent István 
Rádióban szoktam felolvasni.

Egy trükk, amivel boldoggá lehet 
tenni?
Sültkrumpli és egy jó kávé mellett egy jó 
beszélgetés.

Hogy képzeled el magadat öt év 
múlva?
Szeretném magam az egyetemen 
tudni szociológiát, vagy médiát és 
kommunikációt tanulva. Szeretnék még 
több kiállítást, és publikálni. A cikkeimmel, 
esetleg előadásaimmal a médiát és a 
pszichológiát közelebb hozni egymáshoz.

Mit szeretnél még mindenképp 
kipróbálni? 
Ejtőernyőzni.

Kövecses Sára
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Egy kis vasi faluból nyerte meg 
Linda az agrártesztet

A klímaváltozással és annak az ag-
ráriumra, illetve az élelmiszeriparra 
gyakorolt hatásairól szóló kérdések 
is szerepeltek a Kárpát-medencei 
Nagy Diák Agrárteszt 4. vetélkedőn, 
melyet immár negyedszer hirdet-
tek meg, és másodszor vehettek 
részt rajta külhoni magyar nyelvű 
középiskolások is. 

„A világ egyik legdinamikusabban 
fejlődő tudományágában adjuk 
át játékos formában az ismerete-
ket a középiskolásoknak ezzel az 
Agrárteszttel, a DUE Médiaháló-
zattal. Az agráriummal és az élel-
miszeriparral kapcsolatban sok 
a tévképzet, ezért tartjuk nagyon 
fontosnak, hogy pontos, megbíz-
ható információt kapjon ez a kor-
osztály, megismerjék az agrárium 
modern oldalált is és kedvet kap-
janak, hogy ebben az irányban ta-

nuljanak tovább. Büszkék vagyunk 
arra, hogy a Nagy Diák Agrárteszt 
korábbi döntősei, nyertesei közül 
ma már többen az intézményünk 
kiváló hallgatói” – mondta az Edu-
catio Nemzetközi Oktatási Szakki-
állításon tartott eredményhirdeté-
sen dr. Gyuricza Csaba, a Magyar 
Agrár- és Élettudományi Egyetem 
(MATE) rektora. (A dr. Gyuricza Csa-
bával készült interjúnkat a DUE 
Online-on olvashatjátok.)

A versenyt Páti Linda Viktória, a Vas 
Megyei SzC Rázsó Imre Technikum 
13. osztályos, végzős tanulója nyer-
te meg. A fiatal lány vegyésztech-
nikusnak készül, szabadidejében 
gitározik, videójátékokat játszik, ke-
rékpározik és a barátaival találkozik 
leginkább. A győzelem felkészület-
lenül érte, ahogy fogalmazott, „telje-
sen lesokkolódott” a jó hírtől.

A Kárpát-medencei Nagy Diák Ag-
rárteszt 4. második legeredménye-
sebb játékosa Tóth Lóránt, a Debre-
ceni SZC Baross Gábor Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium ta-
nulója, aki egy értékes okostelefont 
nyert. A harmadik helyezett a bu-
dapesti Szilágyi Gergely, az Óbu-
dai Árpád Gimnázium diákja, aki 
egy nagy értékű kerékpár boldog 
tulajdonosa lett. A külhoni magyar-
lakta vidékekről származó játéko-
sok közül a legeredményesebb a 
csíkszeredai Tőke Adrienn lett. 

A Nagy Diák Agrártesztben az isko-
lák is versenybe szálltak egymás-
sal. A legaktívabb iskola, ahonnan 
a legtöbben töltötték ki a tesztet, 
150.000 forint értékű hozzájárulást 
nyert a tavaszi osztálykirándulásuk-
hoz. A díjat immár másodszor nyer-
te el az Óbudai Árpád Gimnázium.

Egy alig négyszáz lélekszámú kis dunántúli faluból, Pankaszról származik a 
Kárpát-medencei Nagy Diák Agrárteszt 4. – Mezőgazdálkodj okosan! online 
vetélkedő győztese, Páti Linda Viktória. A DUE Médiahálózat a Magyar Agrár- 
és Élettudományi Egyetem támogatásával hirdette meg a háromfordulós, 
online, edukatív vetélkedőt, amelybe több mint 20 000 középiskolás kapcso-
lódott be határon innen és túlról. 

agrárteszt

Elöl Tóth Lóránt, Szilágyi Gergely, dr. Gyuricza Csaba, dr. Szayly József és Páti Linda
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Tőzsdézik és pingpongozik 
a banktudós teszt nyertese

A Nagy Diák Banktudós Teszt nevű, 
háromfordulós online vetélkedőt a 
2024/25-ös tanévben immár má-
sodszor hirdette meg a DUE Média-
hálózat az MBH Bank támogatásá-
val. A szeptembertől decemberig 
tartó megmérettetéssel a fiatalok 
játékos formában, de megbízható 
forrásból tehették próbára pénzügyi 
és gazdasági ismereteiket. 

„Az ország egyik vezető pénzinté-
zeteként egyrészt felelősségünk 
a lakosság és a fiatalok pénzügyi 
ismereteinek bővítése, másrészt 
gazdasági érdekünk is, hogy az 
ügyfeleink képzettek legyenek e 
területen. Örülünk, hogy a tavalyi- 
nál is több fiatalt mozgatott meg 
a második Nagy Diák Banktudós 
Teszt, hiszen a kvízkérdésekre adott 
válaszaik alapján mi is képet ka-
punk arról, hogy mennyire vannak 
képben, illetve mely területeken van 
még szükség további edukációra. A 
tesztből például jól látszik, hogy ez 
a korosztály szinte mindent tud az 
internetes és mobilbankolásról, de 

az olyan témákról, amelyekkel élet-
korukból adódóan még nemigen 
kerültek kapcsolatba, például a 
bankbetétekről, megtakarításokról 
vagy hitelkonstrukciókról egyelő-
re hiányosak az ismereteik. Éppen 
ezért veszünk részt örömmel ilyen 
játékos, ismeretterjesztő kezdemé-
nyezésekben, mint a Nagy Diák 
Banktudós Teszt” – mondta Kutas 
István, az MBH Bank kommunikáci-
ós ügyvezető igazgatója.

A tíz legeredményesebb játékos ka-
pott meghívást az ünnepélyes díjá-
tadóra, melyet az Educatio Nemzetkö-
zi Oktatási Szakkiállításon rendeztek 
meg. A győztes a sótonyi Simon Ger-
gely József, a budapesti Eötvös Ló-
ránd Tudományegyetem gazdaság-
tudomány szakos hallgatója lett.

„A Nagy Diák Banktudós Teszten el-
ért mostani eredményem az eddigi 
legnagyobb győzelmem, és nagyon 
örülök neki. Érdekel ez a terület, 
ezért már most is tőzsdézek hob-
biból – egyelőre csak demószámlá-

val, de később majd valódi pénzzel 
is szeretnék” – árulta el a győztes, 
Simon Gergely József, aki szabad- 
idejében szívesen hallgat zenét, 
egyetemi bulikba jár vagy asztalite-
niszezik a családdal, barátokkal. 

A Nagy Diák Banktudós Teszt má-
sodik helyezettje a kisvárdai Án-
csán László Gergő, aki ugyancsak 
az ELTE hallgatója, ő egy iPhone 15 
és egy Apple Watch 9 párost vihe-
tett haza az eredményhirdetésről. 
A dobogó harmadik fokára pedig 
a budapesti Bosits Balázs került, 
aki a Budapesti Corvinus Egyetem 
hallgatója, és egy elektromos rol-
lerrel gazdagodott. A tízes döntőbe 
jutott fiatalok teljesítményét egy-
egy JBL Go-val jutalmazták. A DUE 
Médiahálózat és az MBH Bank díjaz-
ta a különböző tudományterületek 
legeredményesebb tíz játékosát is, 
akik fejenként 100 000 forint értékű 
jutalmat kaptak, csakúgy, mint a két 
legjobb középiskolás versenyző, akik 
közül az egyik budapesti, a másik 
pedig hajdúböszörményi.

Több mint 15 ezren vettek részt a DUE Médiahálózat és az MBH Bank közö-
sen szervezett Nagy Diák Banktudós Teszt online versenyén, akik közül egy 
sótonyi egyetemista, Simon Gergely József, az ELTE gazdaságtudomány 
szakos hallgatója diadalmaskodott és teljesítményével egy görögországi 
tengerparti nyaralást nyert. 

BANKTUDÓS TESZT
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Simon Gergely József, dr. Szayly József és Kutas István
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akik fejenként 100 000 forint értékű 
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legjobb középiskolás versenyző, akik 
közül az egyik budapesti, a másik 
pedig hajdúböszörményi.

Több mint 15 ezren vettek részt a DUE Médiahálózat és az MBH Bank közö-
sen szervezett Nagy Diák Banktudós Teszt online versenyén, akik közül egy 
sótonyi egyetemista, Simon Gergely József, az ELTE gazdaságtudomány 
szakos hallgatója diadalmaskodott és teljesítményével egy görögországi 
tengerparti nyaralást nyert. 

BANKTUDÓS TESZT
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Simon Gergely József, dr. Szayly József és Kutas István
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Szeptemberben kezdenél 
a felsőoktatásban? Ez a dolgod!

TOVÁBBTANULÁS
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Először is jó alaposan nézz szét ,  és találd 
meg a kedvenc szakjaidat ,  ahová szívesen 
jelentkeznél .  Jó,  ha ezt már most megte-
szed, és kiválasztod a maximum hat kedven-
cedet .  Az sem árt ,  ha el lenőrzöd a bemene-
ti  követelményeket ,  például ,  hogy milyen 
érettségire van szükséged, na meg az extra 
pontokat ,  amiből még ezután is szerezhetsz. 
Jelentkezz a felsőoktatásba és az érettsé-
gikre február 15-éig,  tanulj  sokat ,  és tarts be 
minden határidőt!  Ha mindent megfelelően 
megtervezel ,  az adminisztráció sima menet 
lesz és a ponthatárok kihirdetésénél is  ke-
vésbé kell  izgulnod majd.

Áááállj !  Azt sem tudom, mi szeretnék len-
ni!
Teljesen normális ,  ha a középiskolai  éve-
id végére fogalmad sincs arról ,  hogy mi az, 
amivel később egy életen át szeretnél fog-
lalkozni .  Ebben nyugodtan kérj  tanácsot 
akár az iskolapszichológusodtól ,  a tanáraid-
tól ,  vagy pályaválasztási  szakemberektől is . 
Beszélgess el  az ismerőseiddel ,  akik vonzó 
területen dolgoznak vagy tanulnak,  és járj 
nyí lt  napokra vagy felvételi  előkészítőkre. 

Az is lehetséges,  hogy egy kis szünetet tar-
tasz:  menj külföldre dolgozni vagy önkén-
teskedni,  esetleg iratkozz be valamilyen 
tanfolyamra,  vagy felsőoktatási  szakképzés-
re,  tanulj  meg egy nyelvet magasabb szin-
ten.  Így belekóstolhatsz a választott pályá-
ba,  vagy olyan végzettséget szerzel ,  amivel 
nagy eséllyel  rajtolhatsz is a munkaerőpia-
con.

Kell ez nekem egyál talán?
Neked való az egyetem, ha szeretsz elmé-
lyedni a dolgokban, vagy ha összetett mun-
kát szeretnél végezni és fontos a számod-
ra,  hogy akár tudományos szempontból is 
megértsd azokat a folyamatokat ,  amelyek-
kel a munkád során találkozol . 

Nagyon sok munkakör van, amelyik közép-
fokú végzettséggel is  betölthető,  sőt ,  sok 
cég kifejezetten i lyen alkalmazottat keres, 
és a saját rendszerében képzi majd tovább 
a kollégáit .  Ha úgy döntesz,  hogy inkább 
szakmát tanulsz,  később még lesz lehetősé-
ged tovább képezni magad.

Ha viszont a jegyeid jók,  szeretsz tanulni , 
vonz az egyetem világa,  ragadd meg a le-
hetőséget!  Lehet ,  hogy egy kis utánajárásra 
van szükség, de minden megoldható.

Tóth Enikő
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tEhEtségkUtAtó DiákMéDiAtEhEtségkUtAtó DiákMéDiA

PályázAtát!PályázAtát!

3 korosztályban
- általános iskola
- középiskola
- felsőoktatás

RÉSZLETES PÁLYÁZATI KIÍRÁS, FELTÉTELEK, TUDNIVALÓK: WWW.DUE.HU

7 kategóriában
- diákújságíró
- diáklap
- diákrádiós, diákrádió

- diák-videóújságíró
- diákfotós
- online diákmédium
- mentor

Várjuk a pályamunkákat 2025. március 15-ig a www.due.hu oldalon, 
kizárólag elektronikusan! Tárgynyeremények és médiaképzési 

hozzájárulások 3 millió forint összértékben!

A Tehetségkutató Diákmédia 
Pályázat díjait biztosítja:
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Bálint-napi gondolatok

Ugyanis, ha pár ezer embernek pont ugyanaz a pi-
ros szívecskés rózsaszín plüssmackó és szív alakú 
bonbon kerülhet a kezei közé, mikor a beharan-
gozott „nagy nap” előtti este, a nagy lökdösődés 
közepette próbál valami ajándékot vadászni szíve 
választottjának valamelyik boltban, akkor minde-
gyikük pont azt az egyedi és megismételhetetlen 
élményt nyírja ki egy laza mozdulattal, amelyről 
a szerelemnek szólnia kellene. Hisz elég kicsi az 
esélye annak, hogy ezek az emberek ugyanúgy 
szeressenek. Akkor miért ugyanazt az ajándékot 
választják kifejezési módnak?

A szerelem nem korlátozott február 14-ére. Így el-
gondolkodhatunk azon, hogy maga a nap és az 
abból eredő egyre erősebb társadalmi kényszer, 
vagy ténylegesen a mi motivációnk és érzésünk 
vezet-e a rózsacsokrokkal tarkított ünnepléshez, 

amelynek eredeti célja kifejezni, hogy mennyi-
re szeretjük a másikat. Ezt az év bármely napján 
megtehetjük. Pont ebből fakadóan értelmetlen 
szerelmet vallani csak az ünnep miatt Valentin 
napján. A mi szerelmi vallomásunk tesz egy napot 
különlegessé, magasztossá, nem pedig fordítva.

De ha a mi szerelmi vallomásunkhoz kifejezőesz-
közként elengedhetetlenül szükségesnek érez-
zük az ember méretű piros szívecskés rózsaszín 
plüssmackót és az 5 kilós kiszerelésű bonbont, de 
feltétlenül díszcsomagolásban, akkor hajrá, hadd 
szóljon! Ha verset írunk, konyhatündérkedünk, ró-
zsát veszünk, akkor tegyük azt.

Ne tessék megijedni, nem csak Valentin napján 
van erre lehetőségünk. Hisz „AZT” a bizonyos pil-
lanatot mi tesszük különlegessé.

Ha piros szívecskés rózsaszín plüssmackóval vagy szív alakú bonbonnal 
lepjük meg a kiválasztottunkat ezen, a fogyasztókat célzó reklámhad-
járatok számára egyre nagyobb jelentőséggel bíró napon, nem biztos, 
hogy pont magunkat és a mi érzéseinket fejezzük ki az ajándékokkal. 

PRESS OF

Tóth Tibor, 1367 EHÖK Magazin, 
Pécsi Tudományegyetem
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lehozzuk a csillagokat az égből
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„Vannak olyan pillanatok, 
amikor magunk alatt vagyunk”

Demeter Villő

Hogyan csöppentél bele a filmes világba és a szí-
nészkedésbe, azon belül is a Véletlenül írtam egy 
könyvet című filmbe?
Hatodik osztályban részt vettem egy vers- és próza-
mondó versenyen, melyen MTVA-különdíjat kaptam. 
Ezt követően Szentendrei Adrienn, az M2 Gyerekcsa-
torna szerkesztője, akivel így a Rímerdő verssorozat 
egyik epizódjának forgatásán dolgoztunk együtt, 
beajánlott engem egy castingra, ahol sok más gye-
reket is meghallgattak több fordulón keresztül, de 
végül a film rendezője, Lakos Nóra engem választott 
ki a főszerepre. Őszintén szólva nem számítottam rá. 
Nagyon örültünk ennek a lehetőségnek.

Nehéz volt azonosulni Nina karakterével?
Nekem szerencsére sosem kellett átélnem azt, hogy 
egy ilyen közeli hozzátartozóm elveszítem, így talán 
ez némi nehézséget okozott. Viszont Ninával hasonló 
hobbijaink vannak, mint például az olvasás és a sport 
is. Illetve hasonló korúak vagyunk. Ezek pedig segítet-
tek az azonosulásban.

Hogyan látod Nina fejlődését a film során? Milyen 
változásokat látsz a karakterében a történet végére?

Nina egyre könnyebben tudta megengedni magá-
nak a boldogságot, az írás és édesanyja emlékeinek 
keresése mind nyitottabbá tették őt az emberek iránt 
a sok nehézség ellenére is.

A film során több ismert színésszel is együtt dol-
goztál, például Mátray Lászlóval és Zsurzs Katival. 
Milyen hatással voltak ők rád?
Mátray Lászlóval régebbről is ismerjük egymást, így 
vele volt a legbizalmasabb a kapcsolatom a közös 
munka során, száz százalékban biztonságban érez-
tem magam mellette, hiába volt új a helyzet szá-
momra. A film forgatása előtt többször elmentünk 
mindannyian Nórához, a rendezőnőhöz, és beszélget-
tünk, társasoztunk, csapattá épültünk. Ennek köszön-
hetően hamar megismertük egymást, és a kamerák 
elé már összeszokottan tudtunk állni.

A filmnek fontos mondanivalója van, de érdekel-
ne, hogy számodra milyen jelentéssel bír?
A film története jól elmeséli a tinédzserré válás folya-
matát, és bemutatja ezeknek a nehézségeit. Nyíltan 

A tizenöt éves Demeter Villő élete első castingja után került a „Véletlenül 
írtam egy könyvet” című idén bemutatott film főszerepébe. A megható és 
humoros családi filmben Nina, a tizenkét éves lány édesanyja elvesztését 
saját írói ambícióinak kibontakoztatásán keresztül dolgozza fel. A történet-
ben a bohém írónő, a lelkes bűvész öcs, illetve az animációsfilm-rendező 
apa és annak új szerelme is fontos szerepet kap. Lakos Nóra rendezésében 
a film érzékenyen mesél az önkifejezés és a gyász feldolgozásáról, és az új 
családtag befogadásának rögös útjáról.

négyszemközt

Kövecses Sára
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beszél tabutémákról is, ezzel a néző könnyen tud 
hozzá kapcsolódni személyesen is. Nagyon jó ötlet az, 
nagy segítség lehet egy tinédzsernek, hogy ha úgy 
érezzük, nincs kivel megosztani érzéseinket, akkor ír-
junk akár naplót, akár „véletlenül” egy könyvet. Ez jó 
lehetőség arra, hogy kiadjuk, ami bennünk van és egy 
kicsit szabaduljunk a nyomasztó érzésektől.

Mit gondolsz, mi az, amit a fiatal nézők leginkább 
magunkénak érezhetnek a filmben és a történet-
ben?
Hogy igenis vannak olyan pillanatok, mikor magunk 
alatt vagyunk, főleg kamaszkorban. Ezt nagyon jól 
mutatja a „magam alatt vagyok” jelenet, mikor csak 
az ágyon fekszem. Amit még a fiatalok kiragadhat-
nak a filmből, az Nina és az édesapja kapcsolata, hi-
szen az példaértékű volt az egész film során.

Mi volt a személyes kedvenc jeleneted?
Egyértelműen az, amikor esőben gátat futok. A való 
életben is sportolok, viszont nem versenyszerűen. Az 
említett jelenetben minden benne van, minden fáj-
dalom és mély érzés. Sokáig tanultam a forgatás előtt 
gátat futni és ténylegesen mindent beleadtam. A má-
sik nagy kedvenc jelenetem a Balatonos volt, amikor 

a tóban lebegek, ez az elfogadás és megvilágosodás 
jelenete. A jelenetnek a látványa is nagyon szép volt.

És merre tovább? Mennyire találtad meg magad a 
filmezésben? Vagy esetleg más terveid vannak a 
jövőre nézve?
Érdekel a filmes világ és a szereplés, igen, de szeretem 
új dolgokban kipróbálni magam, és sok minden érde-
kel. Ilyen például a pszichológia. Ugyanakkor nagyon 
szeretek utazni is. A film magyarországi premierje 
előtt is több filmfesztiválon vettünk részt, ahonnan 
szép díjakkal tértünk haza. Az első utunk Amszter-
damba vezetett, amit nagyon szerettem, és szeretnék 
majd még számos helyre eljutni.

Mit tudhatunk még rólad, hogy telnek a hétköz-
napjaid?
Igen nagy családom van, négyen vagyunk testvérek, 
és van egy kutyusunk is. Az édesapám neuropszicho-
lógus, az édesanyám klinikai logopédus. Egy nagyon 
erős iskolában, a budapesti ELTE Trefort Ágoston Gya-
korló Gimnáziumban vagyok kilencedik osztályos. 
Van pár nagyon jó barátnőm, akikkel sok mindent 
megbeszélek. Nyitott vagyok a kalandokra és minden 
jó lehetőségre.
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„Miért nem kereste a lányt soha senki?”
Fájó kérdésekre válaszol az Apám lánya

Elsőre talán nem is érti az em-
ber, hogy lehet az, hogy senki 
sem keresi az eltűnt családtag-
ját, az pedig még felkavaróbb, 
ha a nyoma veszett rokon egy-
szer csak levelet ír, de a csa-
lád inkább kidobja azt, és nem 
reménykedik tovább. Mind a 
családnak, mind az eltűntnek 
nyomasztó kérdésekkel kell 
szembenézniük: hová lett a f i-
atal és miért mondtak le róla? 
Összetett lelki folyamatokat 
f igyelhetünk meg az Apám 
lánya dokumentumf ilm cse-
lekményben, amire rátesz egy 
lapáttal egy váratlan fordulat a 
történetben: az események ki-
bontakozása során előkerül a 
’90-es években eltűnt lány.

A f ilm műfaja kreatív dokumen-
tumf ilm, ami érdekesen visz-
szaköszön a vizuális világban. 
A téma érzékenységéből adó-
dóan a klasszikus megf igyelő 

módszer helyenként kiegészül 
más f ilmes megoldásokkal: házi 
videó jellegű felvételeket és f il-
mekből, fotókból készült kollázs 
animációkat láthatunk, vagy 
önmagukban szereplő hang-
felvételek segítik feldolgozni az 
eseményeket. A változatos for-
manyelv leképezi az érintettek 
drasztikusan eltérő visszaemlé-
kezéseit, hiszen minden szerep-
lő más-más képet fest a 30 éve 
nyoma veszett lányról. Felme-
rülhet a jogos kérdés, hogy kit 
is kellene keresni? Az eltűnt va-
lós jelleme maga a misztikum, 
ezért a dokumentumf ilm kül-
detése az ismeretlen főszereplő 
bemutatása felnőtt valóján ke-
resztül.

A f ilm a Nemzeti Filmintézet In-
kubátor Program támogatásá-
val jöhetett létre, aminek célja 
az elsőf ilmes rendezők anyagi 
megsegítése. A program lénye-
ge, hogy a f iatal rendezők be-
mutatkozása és kreatív víziói 

mindenképpen megvalósulhas-
sanak, ezzel is növelve a magyar 
f ilm műfaji sokszínűségét és to-
vábbi sikereit.

Lélektanilag összetett kérdés, hogy mit adunk fel életünk során. Sokkoló 
lehet a gondolat, hogy lemondjunk egy elveszett rokonunk megtalálá-
sáról – főleg, ha épp mi vagyunk azok, akit nem keresnek többé. A duna-
szerdahelyi Podhraská Lea 2024-es dokumentumfilmje, az Apám lánya 
bemutatja egy 19 éves csallóközi lány eltűnését, akit végül sosem kere-
sett a családja, még egy váratlan fordulat ellenére sem.

kultúra
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Az addikció szikláit mászva
a Mélypont érzés küzdelmei

Mindannyian láttuk már „tankönyvi” példáját 
egy szerhasználónak. Nem is kell messzire men-
ni, bármely nagyváros nagyobb forgalmi cso-
mópontjára gondolva valamennyiünk fejében 
keletkezik is már a kép arról, hogy néz ki az, 
amikor valaki ilyen szerekkel él. Valószínű, hogy 
sokan találkoztunk már a kábítószert fogyasztók 
többségét jelentő, első látszatra teljesen átlagos 
életet élőkkel, akár anélkül, hogy feltűnt volna 
nekünk. Pontosan ennek a csendes többségnek 
a képviselőit ismerhetjük meg a Mélypont ér-
zésben: a f ilm során a nehéz családi háttérből 
érkező gimnazista lány, Boróka, és a f iatal, sa-
ját szexualitásával és családi ítélkezéssel küzdő 
Szilveszter inspiráló történetébe nyerünk bebo-
csátást.

„Ez lesz a te igazi terápiád, nem a terápiára 
járás. Nem lesz könnyű: ezt nem fogod tudni 
megúszni” – hallható a f ilm előzetesében. Itt 
arra az innovatív rehabilitációs 
módszerre gondolnak, amikor 
az addikciós problémákkal küz-
dők nem csak csoportos, vagy 
egyéni gyűléseken dolgoznak, 
hanem kint, a természetben. A 
szereplők nem csak az élet szik-
láin másznak: a dokumentariz-
musra nem jellemző, stilizált 
felvételeken derül ki igazán, mi-
lyen tökéletesen megfeleltethe-
tő a sziklamászás nem csak az 
élet alakulásának, hanem a füg-
gőségből való „kimászásnak” is. 
A felmászáshoz az összes erőn-
ket összegyűjtjük, mégis egy 
rossz mozdulatba kerül leesni 
– mégis mindig van valami, ese-
tünkben a kötél és a beülő, ami 
megfog minket a mélybe zuha-
nástól. 

A szerhaszná-
latnak az esetek 
túlnyomó ré-
szében mélyre 
gyökerező oka 
van. Felhőtlenül 
boldog embere-
ket nem vonzaná 
a lehetőség, hogy 
„amikor használnak, 
akkor ne érezzék, hogy 
vannak, csak úgy legyen a 
világ, és legyenek ők”. A f ilm-
ben végig követhetjük azt is, 
ahogy ezekre a mélyre fonódó problémákra is 
keresik megoldást a főszereplők – hiszen hiába 
másztak fel a szikla tetejére, ha a szikla tetején 
ugyanaz a „szikla” várja őket. A Mélypont érzés 
sokáig az emberrel marad – függetlenül attól, 
hogy éppen dombon, vagy völgyben jár a néző, 
amikor találkozik vele.

Életünk kihívásait gyakran metaforizáljuk szik-
lákkal. Az életnek dombjai, völgyei, olykor pedig 
sziklafalai vannak. A Mélypont érzés című 2024-
es magyar dokumentumfilmben két – az előb-
bi analógia szerint befelé dőlő szirteken felfelé 
küzdő – fiatal szerfüggő felépülését követhetjük 
végig Miklós Ádám rendezésében.

kultúra
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Új filmekkel folytatódik a Klassz Napok 
kedvezményes diákvetítési program 

A Lumina Park látványos kiállítása 
több mint 200 fényinstallációval és 
zenével várja látogatóit a téli szezon-
ban. Narnia, King Kong, Star Wars és 
Űrodüsszeia - ez csak néhány ked-
venc filmjeinkből, amelyek világába 
beléphetnek a látogatók. A program 
során a kihelyezett QR-kódok segít-
ségével ki lehet próbálni játékokat, 
sőt, akinek kedve van hozzá, filmes 
tudását is tesztelheti két nehézségi 
szinten is.

A normál ár hétvégén 4900 forint, 
hét közben 4600 forint. 26 év alatti 
diákok számára a hétvégi ár 4500 
forint, a hét közbeni ár pedig 4100 

forint. Családosan hétvégén 16 900 
forint és hétközben 15 900 forint a 
belépő.

A kiállítás február 9-ig 17:00-tól 21:00-
ig, február 10-től március 2-ig 17:30-
tól 21:00-ig látogatható. A helyszínéül 
szolgáló Palatinus fürdő (1138 Buda-
pest, Margitsziget, Soó Rezső sétány 
1.) a 26-os busszal közelíthető meg a 
Göncz Árpád Városközpont vagy a 
Nyugati pályaudvar metrómegállók-
tól. Hétvégén élménytranszfer közle-
kedik a Margitsziget bizonyos pontjai 
és a park bejárata között. Az autóval 
közlekedők a sziget északi csúcsánál 
lévő parkolóban tudnak parkolni.

A 2024-25-ös tanévben jelentősen 
kibővült a választható filmek köre, 

több mint 60 klasszikus és több mint 
20 új magyar film is bekerült a vá-
lasztható alkotások köré. A filmklasz-
szikusok mellett népszerű alkotások 
is elérhetők már a kínálatban, mint 
a Semmelweis, a Mesterjátszma, a 
Kék Pelikan, a Lefkovicsék gyászol-
nak, vagy A játszma.
További újdonság, hogy mostantól 
lehetőség van a csoportos diákvetítés 
után témafeldolgozó beszélgetést 
igényelni meghívott szakemberrel, 
vagy dátum egyeztetést követően 
közönségtalálkozót az alkotókkal. A 
filmek egy részéhez az NFI Filmar-
chívum jóvoltából komplex oktatá-

si segédanyag is rendelkezésre áll, 
amely különböző megközelítésű 
kreatív feladatokat kínál a filmek él-
ményszerű feldolgozásához. 
A programhoz bármely hazai oktatási 
intézmény pedagógusa csatlakozhat, 
aki szívesen elvinné osztályát, diák-
csoportját egy közeli art moziban tar-
tandó zárt körű vetítésre, az NFI támo-
gatásának köszönhetően kivételesen 
kedvezményes, 500 Ft-os jegyáron. 
A program részletes ismertetője, a  
választható filmek, a vetítési helyszí- 
nek, a mozik listája és a jelentke- 
zés menete a www.klassznapok.hu  
oldalon elérhető.

Az idei tanévben is folytatódik a Filmintézet és az Art-Mozi Egyesület KLASSZ Na-
pok című kedvezményes diákvetítési programja, amely több száz új és klasszikus 
magyar filmet tesz elérhetővé az iskolák számára csoportos mozivetítések szer-
vezéséhez, 500 Ft-os kedvezményes jegyáron. A program, amelyben tavaly több 
mint 10.000 diák vett részt, országszerte 20 art moziban elérhető.

Január vége, de még mindig nem tudtad levetkőzni a kará-
csonyi hangulatot? A Lumina Park Mesebeli Filmfesztiválja 
ideális folytatása a télnek!

kultúra

Tóth Katinka

Filmek a vásznon kívül – téged is vár a Lumina Park!
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